

财政部有关负责同志就穆迪下调我主权信用评级展望有关问题答记者问

新华社北京12月5日电 财政部有关负责同志5日就穆迪评级公司下调我主权信用评级展望有关问题接受了记者采访。

问:12月5日,穆迪评级公司发布报告,维持中国主权信用评级不变,但将评级展望由“稳定”调整为“负面”,请问财政部对此有何看法?

答:穆迪作出调降中国主权信用评级展望的决定,对此,我们感到失望。今年以来,面对复杂严峻的国际形势,在全球经济复苏势头不稳、动能减弱的背景下,中国宏观经济持续恢复向好,高质量发展稳步推进,尤其是三季度以来,积极变化进一步增多,内生动力不断增强,经济增长新动能持续发挥积极作用,预计四季度中国经济将保持回升向好态势,中国仍是世界经济稳定增长的重要引擎。国际货币基金组织预计今年中国对全球经济增长的贡献率超过30%。

与经济恢复向好的态势相适应,财政收入保持恢复性增长。前三季度,全国一般公共预算收入同比增长8.9%,其中,全国税收收入增长11.9%。这得益于今年以来经济持续恢复、总体回升向好的带动。财政支出进度合理加快,重点支出保障有力。前三季度,全国一般公共预算支出同比增长3.9%,社会保障和就业、教育、科学技术、卫生健康、农林水等重点领域支出得到较好保障。地方财政收入普遍保持正增长,地方一般公共预算收入同比增长9.1%,近半数地区增速达到两位数。这些事实均表明,中国经济正在转向高质量发展,中国经济增长新动能正在发挥作用,

(上接第一版)

这次在上海,总书记为长三角一体化发展这篇“大文章”再绘新篇,明确要求:“要坚持稳中求进,脚踏实地、埋头苦干,一任接着干,一步一个脚印往前走。”

一以贯之,格外鲜明。

“吾道一以贯之”——中华优秀传统文化的智慧精髓,融入新时代治国理政的伟大实践。

一以贯之,源自高瞻远瞩的战略眼光。

11月28日抵达上海,习近平总书记一列火车就前往上海期货交易所考察。不久前召开的中央金融工作会议,明确提出了“加快建设金融强国”。这次的考察行程引起海内外高度关注。

16年前,2007年9月4日,时任上海市委书记习近平同志来过这里。当时,深知金融之于一座国际性大都市核心竞争力之重要性,习近平同志在深入调研后作出重要决定:成立国际金融中心建设领导小组。

交易大厅里的椅背上,摆放着不同颜色的马甲,早场场内下,身穿红马甲的是交易员,穿黄马甲的是工作人员。桌子上,老式电话、电脑、传真机、录音机,一如当年场景。

如今,交易早已从线下转至线上,上期所已成为全球三大有色金属金属定价中心之一,“上海价格”国际影响力持续提升,上海国际金融中心基本建成。

抚今追昔,总书记说:“当时期货还在摸索

长春经开法院开展宪法宣传活动

本报讯(刘益杉)为进一步加强宪法宣传学习,弘扬宪法精神,12月4日,长春经开法院刑事审判团队法官走进东方广场小学开展宪法宣传活动。

活动以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”为主题,将什么是宪法、学习宪法的重要意义、自觉维护宪法以及如何自我保护作为切入点,以解读重点条文、讲解典型案例等方式,围绕家庭保护、学校保护、社会保护等方面进行了通俗易懂的讲解。法官把相关法律知识融入到一个生动的故事和案例中,引导学生们在日常生活中要树立正确的人生观和价值观,自觉抵制不良行为,做一名学法、懂法、守法、用法的好学生。

开展法治进校园活动,是提升未成年人法治意识的有效途径。长春经开法院将继续立足审判职能,坚持问题导向,针对未成年人法治教育需求,加强院校联系,常态化开展法治进校园活动,通过法治教育从源头净化校园环境,为未成年人的健康成长保驾护航。

长春发展农村商业银行股份有限公司关于召开2023年第三次临时股东大会的通知

本行第二届董事会第四十一次会议决定召开2023年第三次临时股东大会。现将有关事项通知如下:

- 一、会议基本情况:
会议时间:2023年12月20日(星期三)上午9:30。
会议地点:本行四楼大会议室(长春市东南湖大路2199号)。
会议召集人:本行董事会。
会议表决方式:现场记名方式投票表决。
二、会议审议事项:
1. 关于推选倪晓东同志为第三届董事会董事的议案
2. 关于推选丁宏伟同志为第三届董事会董事的议案
3. 关于推选刘茂昌同志为第三届董事会董事的议案
4. 关于推选许家顺同志为第三届董事会董事的议案
5. 关于推选陈云辉同志为第三届董事会董事的议案
6. 关于推选姜海滨同志为第三届董事会董事的议案
7. 关于推选吴洋同志为第三届董事会独立董事的议案
8. 关于推选黄一波同志为第三届董事会独立董事的议案
9. 关于推选尹彦久同志为第三届董事会独立董事的议案
10. 关于修改《长春发展农村商业银行股份有限公司章程》的议案
11. 关于修改《长春发展农村商业银行股份有限公司董事会议事

遗失声明

●彭聪丢失中华人民共和国执业药师注册证,注册

证编号:221219020222,声明作废。

●王杰于2023年12月4日将身份证遗失,号码为220102197908161826,声明

中国有能力持续深化改革、应对风险挑战。穆迪对中国经济增长前景、财政可持续性等方面的担忧,是没有必要的。

问:穆迪指出了我经济增速放缓风险,如何看待今年及未来我国经济增长情况?

答:今年是中国从疫情冲击中恢复的第一年,成功顶住了来自国外的风险挑战和国内多重因素交织叠加带来的下行压力,不同季度之间经济恢复虽然有所波动,但总体持续回升向好,前三季度GDP同比增长5.2%。内需对中国经济增长贡献不断提升,最终消费支出对经济增长的贡献率是83.2%,拉动GDP增长4.4个百分点;资本形成总额对经济增长贡献率是29.8%,拉动GDP增长1.6个百分点。近期,世界银行、国际货币基金组织、经合组织预测都显示,中国可以实现增长5%的预期目标。

展望未来,中国经济具有巨大的发展韧性和潜力,长期向好的基本面没有改变,未来仍将是全球经济增长的重要引擎。中国有强大的国内市场,14亿人口,4亿多的中等收入群体,需求潜力很大;就业物价总体平稳,疫情疤痕效应逐渐消退,经济循环将进一步畅通;加快构建新发展格局,推动高质量发展,新旧动能有序转换,内生动力不断增强。这将推动中国经济实现质的有效提升和量的合理增长。

问:地方债务问题一直受国际评级公司高度关注,这次穆迪又特别提出这方面的担忧,请您谈谈相关看法?

答:近年来,通过相关部门和地方政府持续努力,我国防范化解地方政府债务风险的

阶段,现在已经在亚洲、在国际上举足轻重了。我们也因此看到上海建设国际金融中心目标正确,步伐稳健,前景光明。要再接再厉。”

一以贯之,彰显锲而不舍的自觉坚定。

总书记此次考察之上的科技创新成果展,位于张江科学城的未来公园。

一走进展厅,就能感受到扑面而来的科技感和未来感:介孔材料、环形RNA、智能机器人、创新药械,还有“空天陆海能”的一个个大国重器,一张张上海科创名片熠熠生辉。

总书记这样形容参观感受:“上海取得的这些科技创新成果,让我感到很踏实,有了更大的信心、更足的底气。”

党的十八大以来,6次到上海考察和出席活动,5次参加十二届全国人大上海代表团审议,习近平同志每次必谈科技创新,勉励上海把科技创新摆到更加重要位置,踢好“临门一脚”。

展厅里,掌声响起,朝气蓬勃,志气高昂。总书记同科研人员代表亲切交流。

他们中,既有精钻“从0到1”基础创新的代表,也有致力“从1到N”产业突破的代表。正好印证总书记赋予上海科技创新的方向:“成为科学规律的第一发现者、技术发明的第一创造者、创新产业的第一开拓者、创新理念的第一实践者”。

总书记勉励:“要着力造就大批胸怀使命感的尖端人才,为他们发挥聪明才智创造良

制度体系已经建立,地方政府违法违规无序举债的蔓延扩张态势得到初步遏制,地方政府债务处置工作取得积极成效。截至2022年末,全国地方政府法定债务余额35.1万亿元,加上纳入预算管理的中央政府债务余额25.9万亿元,全国政府债务余额61万亿元。按照国家统计局公布的2022年GDP初步核算数121.02万亿元计算,全国政府法定负债率(政府债务余额与GDP之比)为50.4%,低于国际通行的60%警戒线,也低于主要市场经济国家和新兴市场国家。

对于地方政府隐性债务,按照党中央、国务院决策部署,财政部会同有关部门研究提出一揽子政策措施,着力防范化解地方政府隐性债务风险。一是完善常态化监测机制。加强部门间信息共享和协同监管,统一认识、统一口径、统一监管,加强数据比对校验,努力实现全覆盖。二是坚决遏制隐性债务增量。严堵违法违规举债融资的“后门”,着力加强风险源头管控,硬化预算约束,要求严格地方建设项目审核,管控新增项目融资的金融“闸门”,强化地方国有企业事业单位债务融资管控,严禁违规为地方政府变相举债,决不允许新增隐性债务上新项目、铺新摊子。三是稳妥化解隐性债务存量。建立市场化、法治化的债务违约处置机制,稳妥化解隐性债务存量,依法实现债务人、债权人合理分担风险。坚持分类审慎处置,纠正政府投资基金、PPP、政府购买服务中的不规范行为。四是健全监管问责机制。推动出台终身问责、倒查责任追究办法,坚决查处问责违法违规问题。督促省级政

好条件。”向着科技自立自强的目标持续冲锋,没有攀登不上的高峰。

一以贯之,饱含始终不渝的深厚情怀。

今年64岁的高爱珍,看到习近平总书记走进闵行区新时代城市建设者之家考察的新闻画面,感到心里格外温暖。

“总书记一直关心着基层一线劳动者,把我们普通老百姓的安居乐业挂在心头。”高爱珍清楚记得,那是2007年8月2日下午,习近平同志来到上海彭浦新村街道第五社区,走进她家的公租房,仔细察看改造后的厨房和卫生间,亲切地同他们拉家常。

在上海工作期间,“旧区改造”是习近平同志高度关注的民生课题,他多次强调要将这项造福百姓的大事办好,“我们的城市不能一边是高楼大厦,一边是脏乱差的棚户区”。

2019年,习近平同志考察上海,黄浦江畔,一句“城市是人民的城市,人民城市为人民”,鲜明道出城市建设治理的价值依归。2022年,“坚持人民城市人民建、人民城市为人民”写入党的二十大报告。

从住宅型的两居室,到宿舍型的双人间、四人间,在闵行区新时代城市建设者管理者之家,总书记仔细了解在此居住的城市一线工作者的生活状况,无微不至的关怀,让在场所有人感动。

养老护工、快递小哥、环卫工人、物业保

府健全责任追究机制,对继续违法违规举债融资行为,发现一起,查处一起,问责一起,终身问责、倒查责任。从执行情况看,经过各地各部门共同努力,地方隐性债务规模逐步下降,风险得到缓释。

对于地方政府融资平台公司债务,财政部认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,采取一系列措施加强地方政府融资平台公司治理。一是持续规范融资管理,严禁新设融资平台公司。二是规范融资信息披露,严禁与地方政府信用挂钩。三是妥善处理融资平台公司债务和资产,剥离其政府融资职能,防止地方国有企业事业单位“平台化”。

问:穆迪提出了房地产行业调整对地方财政的影响问题,您怎么看?

答:我们高度重视地方财政运行情况,多措并举支持地方财政平稳运行。一是积极安排中央对地方的转移支付,对地方经济社会发展给予有力支持。二是督促地方加强资金统筹,优化支出结构,盘活存量资金,避免损失浪费,不断提升财政资金使用效益。三是进一步完善地方财税体制,逐步建立规范、稳定、可持续的地方税体系。

需要说明的是,土地出让收入是地方政府性基金预算的主体,土地出让收入是毛收入,收入减少的同时,也会相应减少拆迁补偿等成本性支出。近年来,受房地产市场影响,房地产相关税收有所下降,但其占地方一般公共预算收入的比重没有大幅回落。总的看,房地产市场下行给地方一般公共预算和政府性基金预算带来的影响是可控的、结构性的。

安……他们是城市的工作者、建设者,也是美好生活的创造者、守护者。

来自山东临沂的保安苏元宝,希望今后租个大一点的房子,把孩子接到上海,能在附近上大学;同为保安的安徽宿州小伙吴涛,想学习考取相关证书,再涨一下工资,还想找个女朋友,在这儿安家;老家江苏盐城的敬老院护理事员钱丽丽,她的心愿是努力工作多攒些钱,支持儿子买套房……

每个人都有梦想,每个人都了不起。

总书记深情地说:“看到来自五湖四海的建设者在这里安居乐业,感到很高兴。城市不仅要有高度,更要有温度。我们的社会主义就是要走共同富裕的路子。外来务工人员来上海作贡献,同样是城市的主人。”

上海,同样何能称“大上海”?

“海不辞水,故能成其大;山不辞土石,故能成其高。上海成其大,就在于它能包容”。

习近平同志为上海总结凝练的“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的城市精神和“开放、创新、包容”的城市品格,融入城市血脉。

一以贯之,是贵有恒的恒心所在,也是人民至上的初心所在。

长江万里,奔腾入海,不舍昼夜。时间,在一笔一划中书写壮丽的东方史诗。

(新华社上海12月5日电)

我国将加快推进6G技术研发与创新

新华社北京12月5日电(记者王悦阳 张辛欣)记者5日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部将深入推进新型无线、新型网络等关键技术研发,推动行业加快补齐高端器件、基础软件等短板,加快推进6G技术研发与创新。

工业和信息化部副部长张云明表示,工业和信息化部会同各方系统推进6G愿景需求研究、技术研发、国际合作等各项工作,指导成立IMT-2030(6G)推进组,明确将6GHz频段划分给5G/6G使用,为6G创新发展提供政策保障。

张云明表示,6G作为新一代智能化综合性数字信息基础设施,需要全球产学研用各方凝聚共识、集思广益、紧密合作。工业和信息化部将坚持创新引领、体系攻关、应用牵引,加快5G融合应用发展,夯实6G应用基础,推动信息通信企业与垂直行业企业交流合作,携手构建6G应用生态。同时,秉持互利互惠、合作共赢原则,加强沟通、扩大共识、深化合作,推动形成6G全球统一标准。

汽柴油价格下调

据新华社北京12月5日电(记者陈炜伟 严斌焱)国家发展改革委5日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年12月5日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别降低55元、50元。

中国疾控中心发布冬季流感疫苗接种健康提示

新华社北京12月5日电(记者顾天成)冬季来临,各类呼吸道疾病进入高发期,如何防控流感成为公众当下关注的重点话题。日前,中国疾控中心发布冬季流感疫苗接种健康提示,明确接种流感疫苗是预防流感、降低流感相关重症和死亡风险的经济、有效手段,可以显著减少流感带来的健康危害和医疗机构的诊疗压力。

根据健康提示,流行性感冒是由流感病毒引起的对人类健康危害严重的急性呼吸道传染病。人群对流感病毒普遍易感,婴幼儿、老年人、孕妇和慢性病患者等人群感染流感后出现重症的风险较高。学校、托幼机构和养老院等人群聚集的场所易发生流感疫情。

现在接种疫苗是否还来得及?

部分公众关心流感已经进入高发季,现在接种疫苗是否还来得及。对此,健康提示明确,尽管流感疫苗的最佳接种时机是在流感流行季到来之前,但在整个流感流行季内都可以前往接种点进行接种。这样既直接保护自己,也间接保护尚未接种的家人。

去哪里可以接种流感疫苗?

近日,记者走访基层社区卫生服务中心发现,不少民众自发前来预约接种流感疫苗,部分社区预防接种门诊也正在积极推进接种工作。根据健康提示,广大居民可以向当地符合条件的医疗机构咨询,根据医务人员建议尽早接种流感疫苗。接种单位在整个流行季节都可以提供接种服务。

三价和四价流感疫苗怎么选?

中国疾控中心传染病管理技术研究员彭晔斌表示,世界卫生组织每年基于全球流感监测结果提出下一个流行季节流感三价和四价疫苗的推荐组分。三价和四价流感疫苗都可有效起到预防效果,公众可自愿接种任一种流感疫苗。

专家建议,在接种流感疫苗前后要注意以下几点:接种前要如实告知个人是否有流感疫苗接种禁忌及健康状况,尤其是急性疾病等特殊状况;预防接种后应现场留观30分钟,无不良反应方可离开;回家后注意休息,清淡饮食,避免剧烈运动。

公告

吉林省老龙口水力枢纽工程位于吉林省琿春市哈达门乡一松亭村,工程于2005年开工,2011年末投入使用。按照水利部《关于进一步推动水利工程竣工验收工作的通知》(水建设〔2022〕217号)和水利厅推动工程竣工验收要求,我单位已正式启动工程竣工验收程序,在与施工企业确认工程量及结算时,无法与以下三家公司联系:
1. 黑龙江东北变压器集团有限公司;2007年4月30日与我单位签署老龙口水力枢纽变压器设备项目协议书。
2. 珲春森林山建筑安装有限公司;2011年11月27日与我单位签署老龙口水力枢纽管理设施配套工程协议书。
3. 延边电力安装有限公司;2005年5月29日与我单位签署老龙口水力枢纽临时供电工程协议书。
请以上三个单位自公告之日起15日内,与我单位联系,配合确认工程量及结算事宜。逾期视为对我单位审核结果无异议。
本公告自发布之日起经过30日即为送达。
联系人:呼琳13634430419
吉林省琿春老龙口供水有限责任公司
2023年12月5日

公告

中国农业发展银行梨树县支行对位于1、梨树县榆树台镇董家村,梨树县蔡家鑫瑞农民养殖专业合作社不良资产进行处置;2、梨树县十家堡梨树县天成油脂有限责任公司不良资产进行处置,资产分南区及北区厂区,有意向者请联系耿女士,联系方式0434-5224183,非买勿扰。
中国农业发展银行梨树县支行
2023年12月6日

清理债务公告

近期集中清理债务,现将与吉林市政府投资建设项目管理中心、吉林市城市建设管理公司有债务往来关系的单位名称(单位名称均为双方签订合同名称)公布如下:

1. 吉林省金汇测绘有限公司
2. 吉林市人防工程设计有限责任公司
3. 深圳市洪涛装饰股份有限公司
4. 吉林市虹光电气安装工程有限责任公司
5. 吉林铁路分局广厦建设工程公司
6. 吉林市任通通信工程有限公司
7. 吉林市鑫鸿建筑安装工程有限责任公司
8. 吉林市中信四海市政建设有限公司
9. 吉林市纵横建筑工程有限公司
10. 长春水务集团源水有限责任公司
11. 吉林市联众装饰装潢有限公司
12. 吉林市宏景园林绿化有限公司
13. 吉林市烽火建筑安装工程有限责任公司第二分公司
14. 吉林市昌邑区国晟建设工程有限公司
15. 吉林市艺优景观规划设计工程有限公司
16. 吉林市吉林东市商贸经济示范区展恒广告装饰工作室
17. 吉林省长城路桥建设工程有限公司
18. 吉林佳欧建筑装饰工程有限公司
19. 吉林市鑫鑫建筑安装工程有限责任公司
20. 吉林市凯隆通信工程有限公司
21. 东南大学建筑设计研究院有限公司
22. 中国省圣基工程咨询有限公司
23. 吉林市华电电力工程有限公司
24. 吉林市正凯电气工程有限公司
25. 大连长丰供暖设备装饰中心
26. 国电吉林江南热力有限公司
27. 吉化集团吉林市北方建设有限公司
28. 吉林鼎信建设工程项目管理有限公司
29. 吉林恒昌路桥工程有限公司
30. 吉林龙源建筑工程有限公司
31. 吉林绿地兴合建筑设计有限公司

履行行政决定催告书

长净催告〔2023〕14号
被征收人:陈殿龙,住所:长春净月高新技术产业开发区德正街道农场社区农大新工地。
长春净月高新技术产业开发区管理委员会(以下简称“净月管委会”)于2023年4月20日向陈殿龙送达《房屋征收补偿决定书》(长净国土决〔2023〕27号),你在法定期限内既未申请行政复议也未提起行政诉讼,亦不履行行政决定。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条之规定,现依法向你催告,请你自收到本催告书之日起十日内履行下列义务:拆除地上附着物,交出土地。如未按期履行行政决定义务,净月管委会将依法申请人民法院强制执行。
长春净月高新技术产业开发区管理委员会 2023年11月10日

作废。
●胡大权(220323197211260093)将长春昆仑第D幢0910号房,房屋签约金收据,收据号码0010107,金额6210元。契税及物业维修金收据,收据号码0005223,金额分别是契税1765元,维修金2942元,票据丢失,声明作废。
●吉林省睿鑫经贸有限公司(注册号2200002007856)将营业执照正本遗失,声明作废。

履行行政决定催告书

长净催告〔2023〕15号
被征收人:李广新,住所:长春净月高新技术产业开发区德正街道农场社区农大新工地。
长春净月高新技术产业开发区管理委员会(以下简称“净月管委会”)于2023年4月20日向李广新送达《房屋征收补偿决定书》(长净国土决〔2023〕26号),你在法定期限内既未申请行政复议也未提起行政诉讼,亦不履行行政决定。根据《中华人民共和国行政强制法》第五十四条之规定,现依法向你催告,请你自收到本催告书之日起十日内履行下列义务:拆除地上附着物,交出土地。如未按期履行行政决定义务,净月管委会将依法申请人民法院强制执行。
长春净月高新技术产业开发区管理委员会 2023年11月10日

债权转让通知暨债务催收联合公告

吉林省亿西欧投资有限公司已借借款人为长春市红浪大酒店有限公司的不良债权本息(截至2015年12月30日债权本息余额28781058.36元及债权转让后孳生的利息)及相关权利(抵押权)转让给赵龙。
特此公告
吉林省亿西欧投资有限公司
2023年12月4日